人的教器

学习中文 感知文化

日前,天津英 华实验学校 2024 国 际青少年中文夏令 营结营,来自俄罗 斯、保加利亚、乌 兹别克斯坦等7个 国家的百余名青少 年参加。

愿望成真了

借助语言这把钥匙,我们可以叩响 不同文化的大门。此次夏令营为营员安 排了系统的中文课程,并根据营员的中 文水平,设置了相应的班级,以提升营 员学习中文的兴趣。

依兰是位活泼开朗的姑娘, 她来自 保加利亚, 最开始通过观看中国电视剧 了解中国。"电视剧里展现的中国非常吸 引我,我非常期待有机会到中国看看。 如今,我的愿望成真了。在夏令营期 间,我认识了来自世界各地的朋友,这 是一次非常难忘的经历。"

"中文最吸引我的是词语。汉字可以 组合成不同的词语, 我感觉非常有趣。 有些词语对我来说很难,但我愿意接受 挑战, 在迎接挑战的过程中, 我的中文 有了很大进步。"依兰说。

今年16岁的卡罗琳娜也来自保加利 亚,学习中文已逾1年,和中文结缘来 自母亲的影响。"我妈妈被中文的魅力折 服,有一天突然提议我学习中文。等我 接触到这门语言后, 便深深地爱上了 它。"卡罗琳娜说。

为了激发营员学习中文的兴趣, 夏 令营课程设置了很多互动游戏, 比如你 画我猜、情景对话等。来自天津英华实 验学校、负责此次夏令营相关课程的李 晓琳老师说:"这种授课环境不仅让营





上图: 夏令营营 员在展示扎染作品。 左图: 夏令营营 员在才艺展示晚会上 表演节目。 天津英华实验学 校供图

员在轻松的环境中练习了中文口语,还 激发了他们的学习兴趣,提高了课堂参

行走触动心灵

夏令营还为营员们安排了一次从北 京到天津的文化之旅。营员们漫步在故 宫感受其历史厚重,登上长城感受其雄 伟壮丽。转至天津, 古文化街的韵味悠 长,每一件手工艺品都诉说着故事;"天

津之眼"摩天轮缓缓转动,将城市美景 尽收眼底。对营员们来说,每一次行 走,都是一次心灵的触动。

乌巴罗就读于英华实验学校,来自 乌兹别克斯坦,担任此次夏令营的志愿 者,他说自己最喜欢的地方是长城。"我 在中国的时间不短,但没去过长城,这 次终于实现了登上长城的愿望。长城的 巍峨壮阔让我深受震撼,能建造出这样 的工程真的非常了不起。

卡罗琳娜说:"我最喜欢的地方是天

津古文化街,那里有很多小吃,既可以 享受美味,还可以了解饮食文化。"

夏令营已结营,营员们意犹未尽。 卡罗琳娜说:"将来有机会,我很想去西 安,看一看兵马俑。在我的印象里,西 安历史悠久, 古老又神秘。我也想到上 海看一看,感受它的时尚。"

乌巴罗也想到西安看看。"除了到西 安, 我还想欣赏西湖美景, 体验江南水 乡风情; 也想体验成都的生活节奏, 品 尝地道的川菜。"

收获真挚友谊

此次夏令营还设置了丰富多彩的中 国文化体验课程,包括活字印刷、造纸 术、脸谱绘制、团扇制作、扎染等,让 营员们感受中华文化的魅力。

"我们学了一支中国舞,挑战很大, 但是学习过程非常开心。"卡罗琳娜说, "我还把亲手制作的团扇带回了家,并和 家人分享了团扇背后的故事。"

通过此次夏令营, 营员们不仅加深 了对中国文化的了解, 还收获了真挚的 友谊。依兰说:"在夏令营,我收获了很 多,提升了中文水平,认识了很多来自 不同国家的朋友。此外,通过这次活 动,我对中国文化有了更深入的了解, 对中国有了更多的认识, 我深深地爱上 了这里。"

天津英华实验学校留学生部的中文 老师申亚青说:"这是我第一次在夏令 营期间承担中文课程, 是全新的体 验,他们对中文和中国文化的热爱打 动了我。"

有一名来自尼泊尔的学生塔帕让申 亚青印象深刻。"他是我所带班的班长, 学习认真,还积极分担老师的工作。结 营第二天, 正巧是塔帕的生日。我便联 系尼泊尔的带队老师,悄悄地为他准备 了一个惊喜派对,成了他此次研学期间 难忘的记忆。"

夏令营转眼到了尾声。带着收获与 友谊, 营员们踏上了归途。这段旅程虽 结束,但中文学习之旅才刚刚开始,而 心与心的连接,将跨越千山万水,温暖 着他们的记忆。



营员们通过课程学习、中国传统文化体验等活 动,提升中文水平、了解中国文化。图为外国学生在 了解中国文化。

新华社记者 李 然摄

我的新同学

谭美琳(13岁)

我来自泰国,为了锻炼我的独立生活能力,去年9 月,父母送我到英国中部的莫尔文女校学习。

在这里,我认识了两位新同学,也是我的好朋友—— 李紫薇和卫丽丽。她们都是英国人, 虽然我们的性格 和爱好不同,但我们都非常喜欢学习中文。

我在泰国学过中文,但当两个好朋友问我中文词 汇和有关中国的情况时, 我觉得自己的知识有限, 还 需要继续学习。

今年4月,我们三人开始一起上中文课。在课 上, 我比以前更努力, 我们还比赛谁抄汉字又快又 好, 让学习变得特别有趣。

我即将回到泰国,但会继续努力学习中文,等将

来某一天与紫薇和 丽丽见面时,我们 可以用中文交流, 那是多么美好的场

(寄自英国)



今年是《西部陆海新通道总体规划》实施的第五年。5年来,西部陆海新通 道这条国际物流大通道加速延伸,跨越山海,联结世界,铺就崭新的发展通途。

今年,厂西壮族自治区将高水平共建西部陆海新通道列为重点工作,看力 强基础、拓货源、优服务、深合作,以重实效、强实干、抓落实的干劲,圆满完成上 半年目标任务,通道建设持续向好发展。

置西部陆海新通道返出新路

稳步提级 "海陆空"基础设施建设加快推进

今年1一6月,广西推进西部陆海新通道建设重大项目完成投资 378.7亿元,占年度投资计划的47.3%。从铁路、公路、水路到航空,各 项交通基础设施建设稳步推进,助力"陆海天网"一体化布局不断

铁路方面,湘桂铁路柳州枢纽扩能改造工程顺利完工,黄桶至百 色铁路、崇左至凭祥铁路等项目加快建设,钦州东至钦州港铁路增建 二线初步设计获批,云桂沿边铁路前期工作加快推进。

公路方面,龙门大桥实现全线贯通,河池至荔波高速公路完成总 体工程量的95%,钦州港疏港大道工程部分路段达到简易通车条件。

水运方面,平陆运河今年1一6月完成投资111.3亿元、占年度计划 的55.7%, 开挖土石方5851.8万立方米, 浇筑枢纽混凝土106.9万立方 米。北海铁山港石头埠作业区8号9号泊位工程主体已基本完工,钦 州港大榄坪作业区4号5号泊位工程、北海港铁山港啄罗作业区4号泊 位工程加快建设。

航空方面,南宁吴圩国际机场改扩建工程(二跑道)、南宁吴圩国 际机场T3航站区及配套设施工程等项目加快建设。

硬件设施的不断完善,为多种运输方式便捷组合、物流效率提升 提供了有力支撑。目前,南宁市成功入选国家骨干冷链物流基地建设 名单,西部陆海新通道北海联运中心正式开通运营,中新南宁国际物 流园、南宁国际铁路港加快建设,广西现代综合物流体系已初现雏形。

辐射增强 通道运行质效持续提升

今年以来,西部陆海新通道新增图定班列线路5条,开行图定班列 增至12条,新增重庆黔江站、四川乐山北站、贵州毕节东站等8个站 点。目前,通道货物运输品类已增加至1140余种,辐射18个省(自治 区、直辖市)的72个城市153个站点。

随着西部陆海新通道基础设施体系的逐步完善,运输效能日益显 现。今年1一6月,北部湾港铁海联运班列累计开行5536列,同比增长 22.7%;北部湾港完成集装箱吞吐量432万标箱,同比增长19.8%;南宁 吴圩国际机场完成国际货邮吞吐量5.4万吨,同比增长50.3%。

今年以来,"来宾一北部湾港"食糖班列、"北部湾港一西安"卷钢 集装箱专列上线,通道综合成本低、运力有保障、发运规模化的优势, 为不少企业开拓市场带来了新选择。

以"全链条、大平台、新业态"为特征,西部陆海新通道多式联运蓬 勃发展,班列覆盖面持续扩大,通道外贸货源也在持续增长。澳大利亚 锂辉石、东南亚橡胶等进口货物增长迅速,广西的食糖、汽配、板材等优 势产业产品也加速"出海"。7月9日,随着在重庆集结装载的700吨货物 从钦州港经新加坡国际中转港转运至目的地,"钦州港一新加坡"国际中 转新增航线正式启动,该航线能够更加迅速地将产品输送到国际市 场,进一步提升通道沿线企业对海外市场的反应速度和国际竞争力。

随着枢纽化物流网络的加快构建,西部陆海新通道战略通道作用 更加凸显,促进经济深度融合的综合性国际大通道功能更加完备。

创新驱动 通道营商环境持续优化

近年来,广西主动求变,破立并举,通过系列改革创新举措,不断 优化通道营商环境。

以"小切口"改革为重点,推动北部湾港铁海联运一体化水平有效 提升。通过跨领域、跨部门创新协作,统筹拆围网、接数据等一系列举 措,推动北部湾港铁海联运实现一体化运营。通道班列货物可在北部 湾港内便捷周转,实现出海货物"下车即上船"、陆运货物"下船即上 车",铁海联运真正实现无缝衔接。

创新求变,务实求新。广西还通过升级口岸功能,加强与沿线海关合 作,努力打造更优质的营商环境。

6月25日,中国峒中一越南横模双边口岸(中国里火一越南北峰生 通道)正式对外开放。这个以一线卡口一站式验收的口岸,通关时间比 原有模式节省约50%。4月22日,钦州港大榄坪作业区、防城港企沙和渔 澫港区等11个泊位正式投产运营,西部陆海新通道运输能力再提级。

乘势而上 扬帆启航再出发

站在新起点,广西将发挥沿海、沿边、沿江和交通干线等优势,完 善高水平对外开放体制机制,加快共建西部陆海新通道,高标准、高质 量建设平陆运河,高水平打造北部湾国际门户港,提高江铁海多式联 运能力和自动化水平,助力陆海内外联动、东西双向互济的全面开放 格局加快形成,为中国式现代化贡献力量。

数据来源:广西壮族自治区发展和改革委员会

